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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

İ.5.-
Aşağıdaki sorularımın, Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından

Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İç Tüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Devlet Tiyatroları, 2 Nisan 2025 itibariyle bilet fiyatlarına büyük oranda bir zam yapmıştır. Bu

zammın ardından tam bilet fiyatları 115 liradan 450 liraya, indirimli bilet fiyatları ise 70 liradan

330 liraya çıkmıştır. Yapılan bu zam, enflasyon oranlarının çok üzerinde bir artış göstermekte

olup, tiyatroya ulaşılabilirliği ciddi şekilde zorlaştırmaktadır . Özellikle ülkemizdeki yüksek
enflasyon ve daralan alım gücünün toplumun büyük bir kesimi üzerinde yarattığı ekonomik

baskılar bireylerin öncelikle kültürel etkinlerden vazgeçmesine neden olmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Tiyatro biletlerine yapılan yüksek oranlı zam kararının gerekçesi nedir? Bu artış

yapılırken, tiyatro biletlerinin toplumsal erişilebilirliği göz önünde bulundurulmuş
mudur?

2. Son 5 yılda toplamda kaç kez zam yapılmıştır? Yapılan zamların artış oranı nedir?

3. Devlet Tiyatroları’nın yönetimi tarafından yapılan bu zam, özellikle gençler, öğrenciler

ve emekliler gibi toplumun dezavantajlı kesimlerinin tiyatroya erişimini engellemektedir.

Bakanlığınız, kültürel hayata katılımı sınırlayan bu fiyat artışının toplumsal eşitsizliği

derinleştireceği konusunda bir değerlendirme yapmış mıdır?

4. Müze Kart uygulamasında olduğu gibi, benzer bir fiyat politikası izlenerek Tiyatro Kart

uygulamasının hayata geçirilmesine yönelik Bakanlığınızın planı ya da çalışması
bulunmakta mıdır?
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5. Kültürel haklar ve sanata erişim temel bir vatandaşlık hakkı olduğu halde, Devlet

Tiyatrolan'nda yapılan bilet fiyatı artışı, yürütülen kültür politikasıyla ne ölçüde

uyumludur? Bakanlık, bu sorunun çözülmesi için hangi adımları atmayı
planlamaktadır?


